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Η ΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

αθώς υποδεχόµαστε το νέο έτος, η σκέψη µας
στρέφεται συχνά σε νέα ξεκινήµατα, αποφά-
σεις και στόχους. Η αφετηρία ενός νέου κύκλου
µας δίνει την ευκαιρία να επανα ξιολογήσουµε

τις συνήθειες µας, να υιοθετήσουµε έναν πιο υγιεινό τρόπο
ζωής και να αγκαλιάσουµε την έννοια του ευ ζην, την ισορ-
ροπία σώµατος και πνεύµατος, που αποτελεί ακρογωνιαίο
λίθο για µια µακρά και ποιοτική ζωή.

Το ευ ζην, όµως, δεν εξαρτάται µόνο από προσωπικές
επιλογές, αποφάσεις και αλλαγές στον τρόπο ζωής. Η πρό-
οδος της ιατρικής και της τεχνολογίας διαδραµατίζει καίριο
ρόλο ώστε η καλή υγεία να καταστεί προσβάσιµη, εφικτή
και διατηρήσιµη για όλους. Το 2025 υπόσχεται να είναι έτος
καινοτοµιών – και οι επιστηµονικές εξελίξεις µας επιτρέ-
πουν να οραµατιζόµαστε ένα µέλλον όπου η πρόληψη, η
διάγνωση και η θεραπεία γίνονται πιο στοχευµένες, πιο
ασφαλείς και λιγότερο επεµβατικές.

Στον αστερισµό των καινοτοµιών θα δούµε νέα αντιπη-
κτικά φάρµακα, όπως ο παράγοντας Anti-XI, που προσφέ-
ρουν ελπίδες για µεγαλύτερη ασφάλεια και καλύτερη
διαχείριση της αντιπηκτικής θεραπείας. Παράλληλα, οι ενέ-
σιµοι GLP-1 αγωνιστές, σε συνδυασµό µε τους ανταγωνι-
στές SGLT2 υποδοχέων, ανοίγουν νέους ορίζοντες στη
θεραπεία της καρδιακής ανεπάρκειας. Η φινερενόνη, ως
µια νεότερη επιλογή στη θεραπεία της υπέρτασης, ενισχύει
τις δυνατότητές µας στη διαχείριση αυτής της συχνής και
σοβαρής νόσου.

Σηµαντικά βήµατα καταγράφονται και στον τοµέα της
διάγνωσης. Οι σύγχρονες απεικονιστικές µέθοδοι, όπως η
αξονική στεφανιογραφία, προσφέρουν πλέον ακριβέστερη
και µη επεµβατική εκτίµηση των στενώσεων στις στεφανι-
αίες αρτηρίες. Επιπλέον, οι διαδερµικές παρεµβάσεις,
όπως αυτές για τη θεραπεία της τριγλώχινας βαλβίδας και
της πνευµονικής εµβολής, καθιστούν τη διαχείριση περί-
πλοκων καταστάσεων πιο ασφαλή και λιγότερο επώδυνη
για τους ασθενείς.

Οι επεµβατικές τεχνικές αποκτούν νέα διάσταση χάρη
στη ροµποτική χειρουργική, που επιτρέπει µικρότερες
τοµές και την ασφαλέστερη χρήση της εξωσωµατικής κυ-

κλοφορίας στις καρδιοχειρουργικές επεµβάσεις. Επιπλέον,
τα πρόσφατα δεδοµένα για ασθένειες, όπως η αµυλοεί-
δωση και η νόσος Fabry, ενισχύουν την ικανότητά µας να
διαγιγνώσκουµε και να θεραπεύουµε πιο αποτελεσµατικά
νοσήµατα που έως πρόσφατα ήταν δύσκολο να διαχειρι-
στούµε.

Η τεχνολογία εξακολουθεί να πρωταγωνιστεί στην πρό-
ληψη και την παρακολούθηση των καρδιαγγειακών νοση-
µάτων. Οι εφαρµογές στα κινητά τηλέφωνα και τα «έξυπνα»
ρολόγια εξελίσσονται συνεχώς, επιτρέποντας την ανί-
χνευση αρρυθµιών, τη µέτρηση της αρτηριακής πίεσης και
τη βελτίωση της συµµόρφωσης των ασθενών στη φαρµα-
κευτική αγωγή. Εργαλεία όπως τα chatbots, όταν χρησιµο-
ποιούνται λελογισµένα, µπορούν να υποστηρίξουν την
επικοινωνία µεταξύ ασθενών και επαγγελµατιών υγείας.

Επιπλέον, η προληπτική ιατρική συνεχίζει να εξελίσσε-
ται, µε ιδιαίτερη έµφαση στον προαθλητικό έλεγχο, που
µπορεί να µειώσει τους αιφνίδιους θανάτους σε αγωνιστι-
κούς χώρους. Η ενίσχυση της εκπαίδευσης στους αλγο-
ρίθµους της καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης είναι
επίσης καίριας σηµασίας, καθώς ενδυναµώνει την ικανό-
τητά µας να ανταποκρινόµαστε σε επείγουσες καταστάσεις.

Καθώς ανοίγει το κεφάλαιο του 2025, η ιατρική κοινό-
τητα αντιµετωπίζει την πρόκληση να µετατρέψει την τεχνο-
λογική πρόοδο και τις επιστηµονικές ανακαλύψεις σε απτές
λύσεις για όλους τους ασθενείς. Συγχρόνως, η υιοθέτηση
καλών συνηθειών, όπως η ισορροπηµένη διατροφή, η τα-
κτική άσκηση και η αποφυγή του στρες, παραµένουν θε-
µελιώδεις αρχές στη διατήρηση της υγείας, καθώς η
πραγµατική αλλαγή έρχεται όταν συνδυάζουµε την προ-
σωπική προσπάθεια µε την υποστήριξη από την επιστηµο-
νική κοινότητα. Το ιατρικό επάγγελµα έχει την ευθύνη να
ενισχύει τη δια βίου µάθηση, να ενηµερώνει για τις νέες επι-
λογές και να καταστήσει τις καινοτοµίες προσιτές σε όλους.

Ας κρατήσουµε την υπόσχεση της προόδου και ας δια-
σφαλίσουµε πως κάθε βήµα µπροστά στην επιστήµη µετα-
φράζεται σε µια καλύτερη ζωή για όλους.

Το µέλλον είναι ήδη εδώ! Ευχόµαστε σε όλους υγεία,
δύναµη και ευηµερία για το νέο έτος!
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New year’s resolutions

EKE MAGAZINE OCT NOV DEC 2024:Layout 1  3/2/2025  8:16 ðì  Page 254




